
Контрольная работа по теме: "Электрическая цепь. Электрический ток".

Вариант 1
1. Положительно заряженной палочкой прикоснулись к незаряженному металлическому шару. Какой по знаку заряд получит шар? Движение каких частиц и в каком направлении происходит между палочкой и шаром?
2. Известно, что атом лития имеет три электрона. Начертите схемы положительного и отрицательного ионов лития.
3. Два небольших тела имеют равные по абсолютному значению, но противоположные по знаку заряды +q и —q (см. рис.). Сравните силы, действующие на тела со стороны электрического поля положительно заряженного металлического шара. Ответ поясните.
4. Заряд одного металлического шарика равен -9е, заряд другого такого же шарика равен 13е. Шарики привели в соприкосновение и раздвинули. Какой заряд будет у каждого из шариков после этого?
5. Электрическая плитка и лампа накаливания соединены последовательно и подключены к источнику тока напряжением 220 В. Сопротивление плитки 40 Ом, лампы 400 Ом. Определите напряжение на зажимах плитки и лампы. Начертите схему цепи.
6. Две проволочные спирали сопротивлением 2 Ом и 6 Ом соединены параллельно и подключены к источнику тока. В какой спирали сила тока больше и во сколько раз?
7. Нихромовый провод длиной 10 м и площадью поперечного сечения 0,5 мм2 включен в сеть напряжением 220 В. Найдите силу тока и мощность тока в проводе. Удельное сопротивление нихрома 1,1 Ом • мм2/м.
8. Сопротивление нагревательного элемента электрического кипятильника 100 Ом, сила тока в нем 2 А. Какое количество теплоты выделится кипятильником за 5 мин?



Вариант 2
1. К незаряженному металлическому шарику поднесли отрицательно заряженную палочку, но не прикоснулись к нему. Движение каких частиц и в каком направлении происходит в шарике? Получит ли он заряд?
2. Укажите, в какой части атома находится положительный заряд, а в какой — отрицательный.
3. Что имеет большую массу: атом водорода или положительный ион водорода? Ответ обоснуйте. Начертите схемы атома и иона водорода.
4. В поле равномерно заряженного шара находится заряженная пылинка. Как направлена сила, действующая на пылинку со стороны поля? Действует ли поле пылинки на шар? Ответ обоснуйте.
5. Две лампы сопротивлением 300 и 400 Ом соединены последовательно. На зажимах какой лампы напряжение больше и во сколько раз?
6. Два резистора сопротивлением 6 и 8 Ом соединены параллельно и включены в цепь напряжением 12 В. Определите силу тока в каждом резисторе. Начертите схему цепи.
7. Какой длины должна быть стальная спираль, чтобы при включении ее в сеть напряжением 220 В за минуту выделялось 6 кДж энергии? Поперечное сечение спирали 0,4 мм2, удельное сопротивление стали 0,15 Ом*мм2/м.
8. Определите мощность тока в электрическом утюге, сопротивление нагревательного элемента которого 40 Ом. Сила тока в цепи 5,5 А.
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